

Горький  
Субмашинка Ленин

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 244 (3235)

Пятница

5

декабря 1941 г.  
Цена 10 коп.

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
Город Кулебаки  
Горьковской области

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ВЕСТИ С ФРОНТОВ

Главнокомандующему Юго-Западного направления  
маршалу тов. Тимошенко  
Командующему Южного фронта генерал-  
полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.  
Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

Москва, 29 ноября 1941 г.

И. СТАЛИН.

## ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Наша великая Советская Отчизна, наша любимая социалистическая Родина, имя которой—Советский Союз, семимильными шагами двигалась по пути строительства коммунистического общества, по пути развития науки и культуры, по пути человеческого счастья, гуманизма и прогресса.

За годы Советской власти мы до неузнаваемости изменили облик нашей страны. В великую эпоху сталинских пятилеток, по гениальному замыслу своего вождя, советский народ коренным образом перестроил хозяйство, создал могущественную индустрию с многочисленными новыми отраслями, пробудил от спячки несметные естественные богатства Дальнего Востока, Сибири, Урала, Средней Азии, Казахстана, Башкирии и многих других районов.

Меньше чем в четверть века наша страна выросла в могучий, неисчислимо богатый Советский Союз. Всемирно-исторические победы социализма, завоеванные под руководством партии Ленина—Сталина в ожесточенной борьбе с врагами трудящихся, записаны и закреплены были пять лет тому назад в Сталинской Конституции.

Сталинская Конституция, принятая 5 декабря 1936 года Чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов, была встречена всем многомиллионным и многонациональным советским народом с великой радостью и удовлетворением, как ярчайшее выражение интересов народа, как фактор заботы партии и Советской власти о трудящихся СССР.

Сталинская Конституция—самая демократическая Конституция в мире. Право выбирать и быть избранным, право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, равные права женщин и мужчин во всех областях деятельности, равноправие граждан СССР независимо от национальности и расы, свобода слова, печати, собраний—все это обеспечивает Сталинская Конституция каждому гражданину СССР.

Под знаменем Ленина и Сталина наша родина стала свободной. Каждый честный рабочий, колхозник, интеллигент, каждый советский патриот радовался успехам Советского Союза как своим собственным успехам, каждый стремился трудиться так, чтобы принести как можно больше пользы на благо своей родины.

И вот настали грозные дни великой отечественной войны советского народа против озверелых орд немецких фашистов, потерявших всякий человеческий облик. Людоед и разбойник Гитлер, бросив все силы, пытается поработить народы СССР, уничтожить великую Советскую страну, великий русский народ.

Советские люди не растерялись, не вдались в панику, а наоборот, мобилизовали и мобилизуют все силы для того, чтобы разгромить лютого врага. Народ посылает на борьбу с гитлеровскими полчищами лучших своих сынов, которые проявляют чудеса храбрости и бесстрашия. В среде этих доблестных советских воинов находятся десятки славных кулебаков: Виктор Гильбрант, Владимир Баскаков, Иван Бандини, Алексей Пяткин и др.

Но и в тылу, как на фронте. Все люди помогают фронту всем, чем могут, трудятся с еще большей энергией, показывая образцы трудового героизма и доблести, проявляя на практике горячий советский патриотизм.

В нашей газете мы уже писали о десятках ярчайших фактов трудового героизма. Вот, например, коллектив цеха № 3 завода им. Кирова с начала войны перевыполняет план, оказывая этим огромную помощь фронту.

Ярким примером работы по фронтовому является работа бригады слесарей, руководимых стахановцами т.т. Капрановым и Масловым. Эти бригады получили срочное задание в два дня закончить подготовку для установки нового оборудования в механическом цехе. Работа была закончена на 7 часов раньше срока. Героически трудились слесари т.т. Марков, Федяшев, Ванюшин, Тряпичин, находившиеся в цехе по 5 смен подряд.

Делами настоящих патриотов являются дела колхозников. Фронт, наши бойцы будут благодарны колхозам и колхозникам Ново-Мамлейского сельсовета, выполнявшим досрочно обязательства по всем видам государственных поставок.

Советский народ понимает всю глубину опасности, нависшей над нашей страной. Враг пытается лезть вперед, несмотря ни на что. Мы обязаны напроць все силы, чтобы отстоять свои победы, записанные в Сталинской Конституции, отстоять свою великую родину, разгромить и уничтожить озверелого врага.

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года—рабочим днем.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

\* \* \*

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

\* \* \*

На одном из участков Западного фронта артиллерийские части тов. Гетмана в последнем бою уничтожено 9 танков, 3 бронемашинны немцев и истреблено большое количество солдат и офицеров противника.

\* \* \*

За десять дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

\* \* \*

Бойцы подразделений т.т. Сергеева и Алексеенко, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

\* \* \*

Партизаны Крыма за два дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизанские снайперы. За десять дней снай-

перы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Курской области на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой награбленной фашистами в оккупированных деревнях. Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

\* \* \*

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей деньгами, на 1.224.395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. К 1 декабря в отделениях и главной кассе Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 908.628 тысяч рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5.527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности. Колхозники вносят в фонд обороны Родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники с/х артели „Буревестник“ Смоленского района, Алтайского края внесли 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба. Колхоз „Память Чкалова“ внес в фонд обороны 1.800 пудов хлеба. Колхозы им. Кирова, „7-й Съезд Советов“, им. Сталина, им. Куйбышева сдали в фонд обороны 7.959 пудов зерна.

## Из утреннего сообщения 4 декабря

В течение ночи на 4 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\* \* \*

Часть тов. Полозкова, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, в боях за деревню И. уничтожила 10 танков и 20 автомашин немцев.

\* \* \*

Бойцы тов. Свиридова, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в бою с противником уничтожили 4 немецких орудия, 2 миномета, 2 пулемета, разрушили 5 ДОТ'ов и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Югославские партизаны ведут успешную борьбу против фашистских оккупантов. Недавно немецко-итальянские войска предприняли наступление на город Рудник, находящийся в руках партизан. После ожесточенного боя фашисты были вынуждены в беспорядке отступить потеряв свыше 600 человек убитыми и ранеными. Партизаны захватили большое количество пуле-

метов, винтовок, гранат и другого вооружения.

\* \* \*

С каждым месяцем растут ряды стахановцев, в несколько раз перевыполняющих нормы. Молодой токарь завода им. 1 мая в городе Баку тов. Ага-Кулиев освоил производство новой ответственной детали, выполняя нормы на 300—375 процентов. Затем он, работая одновременно на двух станках, стал давать по 700—750 процентов. Семнадцатилетняя Мария Колесникова, дочь мобилизованного в Красную Армию нефтяника, освоившая профессию токаря, выполняет норму на 315—320 процентов. Токари Кузмов, Соломин, Мирзоев, Яшин, Кантеев и др. перевыполняют свои нормы в 4—5 раз. На Челябинском тракторном заводе сотни работников, заменивших ушедших на фронт мужчин, стали двухсотниками и трехсотниками. Стахановка механического цеха Анастасия Филимонова систематически дает 2,5 нормы. Токать Федосия Баннова—3 нормы, сверловщица Ульяна Зыранова и нарезчица Дарья Сазонова—более 3 норм.

## Бои на подступах к Таганрогу

Южный фронт, 3 декабря (Спецкор ТАСС). Наши части продолжают преследовать отходящего противника. На дорогах от Ростова к Таганрогу войска Южного фронта захватили много трофеев. Огромные потери противника в живой силе.

По свидетельству одной лишь группы частей, которыми командует т. Козлов, потери фашистов исчисляются до 5.000 человек убитыми и ранеными.

Сегодня бой шел на подступах к Таганрогу. Противник оказывает упорное сопротивление. Свой отход он прикрывает авиацией и группами автоматчиков, старается захватить за каждую складку местности, в частности за водный рубеж реки Мюсе.

И. ХОДАКОВ.

## Наши части сдерживают натиск врага

Юго-Западный фронт, 3 декабря (Спецкор ТАСС). Вчера и сегодня на ряде участков Юго-Западного фронта продолжаются ожесточенные бои с противником, который, не считаясь с огромными потерями, рвется на Восток. Наши части, героически сдерживающие натиск врага, переходят к решительным контрударам. Попытки немцев продвигнуться вперед на Н-ском участке фронта были безуспешны. Вчера части командира Гордианского выбили противника из гажного в стратегическом отношении населенного пункта Н. Немцы при этом потеряли до 300 солдат и офицеров убитыми. Встречая мощное сопротивление, противник ценой больших жертв пытается обойти город Е. с юго-запада. Вeday бои, наши части сдерживают немцев, выматывая их беспрерывными ударами и огневыми налетами.

Активно действуют артиллеристы. Неожиданным огневым налетом, совершенным сегодня в районе села С., наши артиллеристы уничтожили до 700 вражеских солдат, 7 танков и 11 орудий.

Решительным контр-наступлением, предпринятым на другом участке фронта, бойцы и командиры части командира Фиксея достигли значительных успехов. После артиллерийской подготовки, в результате которой разрушено много вражеских огневых точек, часть сблизилась с противником и навязала ему бой. Не выдержав натиска, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых солдат и офицеров.

Удачно действуют части командира Малюнского. Вчера решительным ударом по превосходящим силам противника ими был взят имеющий большое стратегическое значение населенный пункт И. Захвачены трофеи, много вражеских солдат.

На всех остальных участках Юго-Западного фронта наши части обороняют занимаемые ими рубежи, передовыми и разведывательными отрядами ведут бои с противником, уничтожая его живую силу.

З. ЛИПОВСКИЙ.



# Работать для фронта, не покладая рук, — таков священный долг перед родиной.

## Сортовики набирают темпы

Из беседы с начальником сортопрокатного цеха тов. ЛАГУТКОВЫМ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников сортопрокатного цеха завода им. Кирова сейчас, как никогда, проявляет образцы боевой организованности и сплоченности. Каждый из нас, в ответ на призыв великого вождя народов товарища Сталина, стремится дать фронту больше металла. Патристические чувства сортопрокатников выражаются в конкретных делах — в росте производительности труда.

Выпуск продукции на одного рабочего в ноябре, по сравнению с прошлыми месяцами, значительно поднялся. Всенародный праздник — День Сталинской Конституции коллектив цеха отметил усилением помощи фронту: ноябрьская производственная программа перевыполнена. За истекший месяц вальцовщики, нагревательщики и командиры успешно освоили производство новых сортов.

Работая не покладая рук, стахановцы военного времени делают все, чтобы дать стране продукцию высокого качества. Выпуск вторых сортов резко снизился. В ноябре цех сработал рентабельно.

Передовые стахановцы и командиры производства в эти дни вносят

ценные рационализаторские предложения, позволяющие интенсифицировать производственные процессы, сокращать производственный цикл. Усовершенствована палдина на нагревательной печи № 3. Это дало возможность резко сократить непроизводительные простои печи. Рационализаторы работают над усовершенствованием калибровки.

С новой силой разгорается огонь соревнования. Первенство в соревновании три месяца держит смена мастера т. Горбова, которая месячное задание выполнила на 120 процентов. Непрерывно повышает производительность труда смена мастера т. Жаринова, систематически перевыполняющая программу.

Примеры доблестного, самоотверженного труда показывают лучшие стахановцы: сварщики т.т. Корняков, Агапов, бригадиры Белыев, Кузнецов, вальцовщики Горюнов, Мичков, Афонин и машинист машины т. Гагарин. Они личным примером увлекают других на стахановский труд.

Самоотверженной работой сортовики уверенно куют победу над врагом, готовят могилу германскому фашизму.

## Помощь сталеваров фронту

Среди рабочих смен и бригад цеха № 2 завода им. Кирова проведены массовые чтения исторического доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Сталевары, канавщики и командиры производства, воодушевленные мудростью и прозорливостью великого вождя, приняли на себя новые обязательства, направленные на помощь и укрепление героической Красной Армии.

— Сейчас, когда великий вождь товарищ Сталин призвал нас работать, не покладая рук, я даю слово, что буду ежедневно перевыполнять норму, — заявил при обсуждении доклада товарища Сталина сталевар тов. Догадин.

Передовые сталевары подкрепляют свои обязательства замечательными делами. Продолжает увеличивать выплавку металла сталевар тов. Догадин. Соревнуясь со

своими сменщиками, он в ноябре добился наилучших показателей: ноябрьское задание выполнил на 116,7 процента.

Воодушевленная призывом вождя, замечательных результатов добивается бригада, возглавляемая сталеваром тов. Симаковым. Месячное производственное задание сталевар Симаков выполнил на 112,4 процента.

Патристическими делами отвечает на доклад товарища Сталина бригада сталевара тов. Елушова, выполнявшая за это время программу на 110,6 проц. Систематически перевыполняет план сталевар тов. Гурыков.

Стахановцы цеха не пожалели сил, чтобы помочь фронту истребить всех немецких оккупантов.

**Д. СТОЛБОВ,**  
председатель цехового комитета № 2.

## Семья колхозника Воронина

Большой популярностью среди членов Ломовской сельхозартели пользуется семья рядового колхозника Михаила Ивановича Воронина. В семье 5 трудоспособных. Все они в дни отечественной войны показывают образцы трудовой самоотверженности, работают не покладая рук.

На всех сельскохозяйственных полевых работах семья колхозника т. Воронина своим личным примером увлекают других колхозников на высокопроизводительный стахановский труд. Если кому-либо из семьи в колхозе поручается работа, то ее не оставляют до тех пор, пока не будет она закончена.

— Не проходит зря ни одной минуты, — так отзываются о трудолюбии этой семьи руководители колхоза. — Семья колхозника Ворони-

на, пожалуй, самая дисциплинированная во всем колхозе.

И действительно, о трудолюбии семьи колхозника Михаила Ивановича Воронина можно судить по количеству выработанных трудодней. В артели большое количество заработанных трудодней начислено семье Воронина. На 1 ноября Воронины выработали 1253 трудодня, на которые получают около двух тонн одних зерновых культур.

Своим подлинно самоотверженным трудом, дисциплинированностью и организованностью семья советских патриотов рядового колхозника Михаила Ивановича Воронина помогает Красной Армии уничтожить фашизм — заклятого врага нашей родины и всего трудового человечества.

**П. Савельев.**

## Подарки раненым бойцам

Конкретными делами отвечают колхозники и колхозницы нашего района на призыв вождя товарища Сталина об оказании широкой помощи раненым бойцам и командирам Красной Армии.

Колхозники Гремячевского колхоза выделили и отправили в госпиталь 144 килограмма мяса, 221 килограмм гороха, 48 кг пшена, 206 кг моркови, 5 кг сушеной капусты и 5 кг меда. Члены Тепловодской сельхозартели выделили и отправили раненым бойцам масла сливочного 21 кг, мяса 114 кг, 30 кур и 500 кг гороха.

Колхозники Натальинского колхоза послали 10 кг меда и 11 кг сливочного масла. Члены Старо-Мамлейского колхоза отправили 110 кг меда, 536 кг мяса, 50 кг гороха, 20 кур и 5 кг масла.

Более 300 кг мяса, 330 кг пшена, 300 кг гороха, 260 кг муки и 100 яиц выделили колхозники Ново-Мамлейского сельсовета.

Готовят подарки раненым и остальные колхозы.

Не отстают от взрослых пионеры и школьники. Учащиеся Савастейской школы собрали 814 руб. денег, на которые приобрели для раненых 3 ящика печенья, 91 носовой платок, 46 пар носков, 6 полотенец и 4 пары носков. Бойцам они пишут: „Отдыхайте, дорогие товарищи. Поправляйтесь и набирайте сил для новых решительных схваток с озверелыми фашистами. Помните, товарищи, что с вами вся страна. Наш тыл крепок. Все население вплоть до каждого пионера и школьника помогает всем, чем может. С таким тылом наша любимая Красная Армия непобедима. Недалек тот час, когда Красная Армия сломит хребет бандитским дивизиям и вся фашистская свора побежит без оглядки от Москвы до линии Зигфрида“.

**С. ШИФАНОВ,**  
секретарь РК ВКП(б).

## Новые молодые кадры

Недавно на заводе им. Кирова закончила учебу группа формовщиков бригадно-индивидуального ученичества в количестве 19 человек. Большинство окончивших учебу сдали гостехэкзамен на „отлично“ и „хорошо“. Особенно выдвинулись на испытаниях т. т. Рытова, Коцакова, Киселев. Все славные экзамены зачислены в штат рабочих чугунолитейного цеха.

Сейчас организована вторая группа по теоретическим занятиям из 35 учеников-формовщиков. Данная профессия имеет большое значение для завода. Формовщик и стерженщик должны быть квалифицированными специалистами, хорошо владеющими

практическими приемами в работе.

Поэтому обучению учеников этой специальности уделяется много внимания. Учеба их насыщена наглядными методами занятий, в виде демонстраций плакатов, образцов материалов, изделий, экскурсий по цеху, в модельную мастерскую, в лабораторию для ознакомления с исследованиями формовочных земель.

Производственная практика обеспечивается опытными мастерами и бригадами на рабочих местах.

**Н. РАВИЧ-ЩЕРБО,**  
заведующий учебной частью  
отдела подготовки кадров  
завода им. Кирова.

## Трудитесь на колхозных полях самоотверженнее

Дорогие колхозники Гремячевской сельхозартели! Не так давно я, бывший ваш председатель колхоза, с вами вместе трудился на колхозных полях, теперь с винтовкой в руках встал на защиту нашей родины.

Наш колхоз славно потрудился в 1941 году, добился неплохих урожаев, выполнил все обязательства перед государством. По выполнению хозяйственно-политических кампаний Гремячевский колхоз стоит в первых рядах колхозов района.

Я уверен, что колхозники Гремячевской сельхозартели, в дни великой отечественной войны будут работать еще лучше, помогать ге-

роической Красной Армии громить германских разбойников.

Призываю вас направить все силы на выполнение указаний вождя товарища Сталина давать больше продовольствия для Красной Армии.

Уже сейчас развертывайте боевую подготовку к весеннему севу 1942 года. Сортируйте семена, заготавливайте и вывозите на поля побольше удобрений, выполняйте все агротехнические правила, обеспечивайте высокий урожай будущего года. Изучайте военное дело — винтовку, противотанк, гранату, будьте готовы встать на защиту нашей любимой родины.

**В. ОЗСОВ,** старший лейтенант.

## Части Южного фронта продолжают преследование противника

Южный фронт, 3 декабря (спецкор ТАСС). Части Лопатина продолжают наступление. Противник на некоторых участках предпринял контратаки танками и пехотой. Вчера во второй половине дня части Лопатина овладели рядом населенных пунктов. Ночью наступление не приостановилось. Группа Колосова, всю ночь преследовавшая противника, к концу вышла к населенному пункту Б.

Удачно преследуют противника части Харитонов и Ремизова. Одним из подразделений Героя Советского Союза Шешетова в течение вчерашнего дня уничтожено 20 машин с пехотой, захвачено большое количество трофеев, среди которых 21 орудие, 3 танка и два склада с боеприпасами, сараи, до отказа набитые снарядами, патронами и минами. Ночью части Харитонов продолжали наступление и сегодня утром заняли свыше 10 населенных пунктов.

Части Ремизова вчера вечером очистили от фашистов пункты В. и Н.

Продолжаются подсчеты потерь противника и трофеев. Определяются данные и показания пленных, свидетельствующие о том, что под Ростовом Красная Армия нанесла удар огромной силы. Не только передовые части, но и тылы клейстовской группы осаживают на запад.

**А. МАЛИБАШЕВ.**

## Военные операции в Африке

Лондон, 3 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, бои в Северной Африке продолжают по всему фронту, хотя темп операции после недавних интенсивных боев снизился.

Английские бомбардировщики и самолеты южно-африканской авиации уничтожили к северу от Сиби-Резеха большое число грузовиков противника. В Бардин подверглись бомбардировке и были взорваны военные склады. В воздушных боях сбито 8 самолетов противника, много других машин повреждено.

При занятии Гондора английские войска взяли в плен 11.500 итальянцев и 12.000 солдат итальянской колониальной армии. Подсчет трофеев еще не закончен, но известно, что захвачены значительные запасы военных материалов, в том числе 50 орудий.

Вопреки утверждениям германской пропаганды, будто войска Гондора в течение шести месяцев отбивали яростные атаки, агентство Рейтер сообщает, что фактическая осада крепости продолжалась всего 14 дней, а штурм ее — один день. До этого в районе Гондора не велось почти никаких военных действий.

**Отв. редактор И. ТАРАСОВ**

Райуполнаркомзагу  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
**ТЕХНИКА-СТОРОЖИХА**

Оплата труда по соглашению.  
Обращаться по адресу: г. Кулебаки, Футбольное поле, Райсовет.



Летчик Б. Ф. Сафонов, награжденный орденом Красного Знамени.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1—34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08, корректорской и производства — 42.